



理不明，事難辦；  
事不舉，理難證。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

## The Merit Times CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

### 星雲禪話

## 現在需要什麼

文 / 星雲大師

江蘇宜興佛光大覺寺都監妙士法師回到本山，本山的住持心培和尚見到了，就對他說：「你難得回來，這次帶一點什麼東西回到祖庭去呢？這樣子吧！山上的菩提樹很多，你帶二棵回去種植在大覺寺吧！」

妙士法師回答說：「大陸天氣太冷了，菩提樹恐怕不能活！」

過了二天，心培和尚又同妙士法師說：「上次你說菩提樹不適合宜興的氣候，這樣好了，最近有學校送我們很多的榕樹，長得非常茂盛，你可以選幾棵移植到祖庭去！」

妙士法師說：「感謝和尚，但是榕樹只適合生長在亞熱帶氣候，對於寒熱不均、溫差甚大的江蘇地區，可能也不太適合。」

又過了幾天，心培和尚見到妙士法師，又說：「上次跟你提的菩提樹，你說不適合，榕樹，你也說大陸的氣候不適應。你看，最近山上這許多紫羅蘭，開得姍紫嫣紅的，隨你要帶幾棵，帶回去吧！」

妙士法師又說：「啊！和尚，大覺寺地處江南，終日煙雨濛濛，紫羅蘭需要大量的陽光，恐怕也不太適合。」

心培和尚終於說了：「你說這也不行、那也不適合，那你說看看，現在究竟需要帶什麼回去呢？」

妙士法師嘆了一口氣說：「謝謝和尚慈悲，希望大和尚能多帶一點人才回到大覺寺去啊！」

45年前，我創建佛光山，佛光山能有今天的發展，是因為有人才。幾年前，我在大陸恢復祖庭大覺寺，也是因為有一些青年人才發心前往參與。如今建築群有了，佛像有了，鐘鼓有了，甚至樹木花草都有了，現在需要的是什麼？就是人才了。所謂「人能弘道，非道弘人」，現今中國大陸的佛教所需要的，就是戒律、制度，但是最重要的，還是人才啊！

### 2018世界神明聯誼會

# 3478神尊齊聚 世界新紀錄



↑參與世界神明聯誼會的宮廟神佛及信眾，齊聚佛館。圖 / 人間社記者趙啓超

←眾家神明光臨佛陀紀念館。圖為菲律賓聖嬰（前左）與悉達多太子（前右）。圖 / 人間社記者許春貴

【記者羅智華大樹報導】世界紀錄再刷新！由中華傳統宗教總會主辦、佛光山佛陀紀念館承辦的「2018年世界神明聯誼會」25日熱鬧登場，現場共匯集海內外768家宮廟、3478尊神尊、逾10萬人共襄盛舉，攜手成就盛大、多元的宗教盛況，不只打破了2016年紀錄，更是再度締造「全球第一」的新里程碑，創下世界紀錄協會「世界最多佛像與神像同時聚集的全球多元宗教聯誼會」世界紀錄，由國際認證官親自宣讀與頒發證書，現場掌聲不絕於耳、歡聲雷動。

### 韓國瑜感謝教團 建構和諧社會

「我很榮幸宣布，因為你們的參與而共創世界最多佛像與神像齊聚一堂的宗教盛會。」來自美國的認證官麥克·溫森特（Michael Vincent Heister）宣讀世界紀錄證書時表示，這是一場前所未見的宗教交流活動，現場所有人都在為世界紀錄寫歷史、創奇蹟，讓人看了十分感動，而他也在全場見證下，將這份象徵殊榮的證書頒發

給中華傳統宗教總會，由中華傳統宗教總會總會長王金平代表接受。

而再次創下世界紀錄的榮耀，也讓剛就任高雄市長的韓國瑜感到與有榮焉，他特別在百忙中透過視訊連線，傳達對活動的肯定與祝福，「感謝佛光山與各宗教成就神明聯誼會，感謝信眾對神、佛的護持，共創和諧的社會氛圍」。

神明聯誼會舉辦以來備受國際肯定，不僅參與宮廟及人數愈來愈多，今年更繼往開來，以「本土化」為特色，除了廣邀北港朝天宮、白沙屯拱天宮等多家重要本土宮廟前來交流，還有上百個陣頭輪番上陣演出，盛況之熱烈，從一早鑼鼓喧天、哨角齊鳴的熱鬧景象就可深刻感受到。

### 各個宗教皆是朋友 共創大同世界

「感謝社會各界，讓我有機會透過神明聯誼會與全世界廣結善緣。」佛光山開山星雲大師特別蒞臨會場致詞，表示各個宗教不只是他的好朋友，佛光山更是大家所共同擁有的。



↑中華傳統宗教總會總會長王金平（左）從認證官麥克·溫森特（中）手中接下世界紀錄證書，佛光山住持心保和尚（右）在旁見證。圖 / 人間社記者邱乾海

王金平致詞時十分感謝星雲大師的慈悲，在2011年發起神明聯誼會，並於2015年邀請他成立中華傳統宗教總會，在眾多有形與無形資源挹注下，讓神明聯誼會規模一年比一年盛大，今年更在佛教、道教、基督教等各宗教團體齊聚交流下，再次成功締造世界紀錄，不僅造就了最祥和的殊勝道場，更打造出宛如「大同世界」般的人間淨土，令人讚歎。

佛光山住持心保和尚表示，「今天可以說是普天同慶、人天歡喜的一天」，在各界熱烈參與下，讓活動不僅圓滿成功、意義非凡，更體現如星雲大師所說的「共尊、共享、共榮」願景，讓大家可以藉由信仰，一起為宗教和諧與和平發聲，一同努力讓世界更美好。

### 西來寺近期活動

時間	活動名稱
即日起~2019/1/1 (日~二)	禪心禪意—池坊花藝及茶禪體驗展
2019/1/1 (二)	元旦獻燈祈福法會 (10:30am) BLYSO新年音樂會 (2:30pm)
2019/1/5 (六)	祈求世界和平法會 (2:00pm)
2019/1/6 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00am) 捐血活動 (9:15am~3:15pm) 光明燈法會 (10:00am)
電視弘法：洛城18中文台 周一~周四(6:50pm)、周五(6:30pm)	

## 加州公路重機巡警訪西來寺 帥氣又親民

【人間社記者心儀洛杉磯報導】加州公路巡警聖塔菲市分署（California Highway Patrol—Santa Fe Springs Office）的7位巡警日前騎乘巡警摩托車來到佛光山西來寺，時隔3年再次來寺院拍攝年度手冊的團體照。警長David Moeller表示，西來寺有宏偉莊嚴的山門、五聖殿及大雄寶殿，巡警們與古色古香的傳統建築合影留念，展現為民服務的英勇形象。

警官們也非常親民，邀請諸位法師和義工們坐上摩托車一起合影。西來寺常住住表示，感謝洛杉磯警察與西來寺的密切合作，每年春節期間，總是加派警員來寺維護治安。

西來寺住持慧東法師邀請加州公路巡警安排來寺禪坐，體驗寺院修持活動，並祝福他們在執行任務上都能吉祥圓滿。David Moeller感謝西來寺熱情接待，約定下次帶領署內100位同仁，來寺參訪。



↑加州聖塔菲市公路巡警至佛光山西來寺拍攝年度手冊的團體照，邀請法師們入鏡。圖 / 人間社記者張志誠

←成佛大道上，巡警威風凜凜騎著重機。

### 佛光新聞集錦

#### 德國 柏林自由大學典藏《圖典》

佛光山歐洲副總住持妙祥法師及柏林佛光山當家永超法師，日前帶領佛光青年至柏林自由大學贈送《世界佛教美術圖說大辭典》，並舉行學術講座。與會的教授表示，很高興看到佛教走入校園弘法，感受到祥和的氣氛，希望學生們能有機會親近佛堂。（心嶺）

#### 西班牙 千份愛心鞋盒關懷弱勢族群

國際佛光會西班牙馬德里協會及第三分會日前舉行「愛心鞋盒禮物」活動，籌募1千份鞋盒禮物，裡頭裝有各種生活物資，分別送給Comedor San Simon de Rojas、Residencia de Protección de Menores con Discapacidad等慈善團體，為弱勢族群送上冬日關懷。（胡正吳）

## 大馬媒體攜手宗教界 重建印尼災區

【人間社記者陳彩珠八打靈再也報導】星洲日報基金會、馬來西亞佛光山、馬來西亞佛教青年總會及基督教會CREST，日前進入印尼蘇拉威西島巴羅市西級村災區實地勘查災情；各團體代表亦在星洲日報總社，為地震災區重建家園計畫召開會議，決定聯合為西級村重災區建390間房屋，會議出席者包括馬佛青副會長李麗芬、國際佛光會馬來西亞協會會長何瑞瑜及幹部等。

星洲日報基金會副主席蕭依釗表示，今年9月28日印尼蘇拉威西島發生7.5級地震，引發海嘯巨浪，快速席捲半個島

，在巴羅市和周遭地區造成至少2200人罹難、超過1萬人受傷，另有逾5千人失蹤。

「地震發生了超過2個月，災區仍是一片廢墟，災民仍住在簡陋的帳篷裡，前路茫茫，令人心痛。」蕭依釗說，所以4個組織決定把籌募的善款匯集起來，總額近70萬令吉（約新台幣500萬元），通過CREST和當地伙伴聯手為災民重建390間木板房。

新馬泰印總住持覺誠法師感謝星洲日報基金會給予機會，多次攜手合作為各國提供援助救災工作，如四川、雲南、尼泊爾、泰國、菲律賓和日本等國家地區。他說

，此次基金會聯合三大團體為這次印尼天災出力，所謂「八方有難，情義相助」，不分你我、不分宗教種族，把人間的愛心帶到災區，幫助災民度過困難。

CREST執行董事張志建表示，印尼天災剛發生的初期，因為缺乏食物水源，災民屢屢發生搶奪事件，情況很不理想。在第二次進入災區孟加錫時，他帶領各國義工們開了27小時的車，行經8百多公里，才順利發放物資。

「感謝覺誠法師進入災區誦經祈福，撫慰災民們恐懼不安的心靈，那分跨越宗教種族的心意，令人十分感動。」張志建也感謝三大團體的信任授權，讓CREST協同當地志願組織在災區建造木板屋。